

Table with subscription rates for Valencia and Fuera (Outside) for various periods like Un mes, Trimestre, Semestre, and Un año.

Redaccion y administracion, plaza de Manises, número 5, entresuelo de la derecha. Pascual Aguilar, librería, calle de Caballeros, número 1. Francisco Aguilar, librería, call del Mar. Sres. Serra y Compañía, papelería plaza de la Paz, número 7.

EL COMERCIO

DIARIO POLÍTICO

LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

Año V.

Valencia: Martes 9 de Agosto de 1881.

Núm. 1.464.

VALENCIA 9 DE AGOSTO DE 1881.

Nada hay imperecedero en el mundo material, nada inmortal. Todo está sujeto a la ley de la transformación, en cuya virtud, los seres, lo mismo que todo cuanto en él habita, sufren diversas alternativas en el corto período de su existencia, que les hacen cambiar su primitivo aspecto.

Para probarlo, no son necesarios grandes esfuerzos; bástanos transcribir las siguientes líneas que publica «El Pabellón Nacional» parodiando una de las reuniones que celebran en el círculo situado en la calle de Atocha y que en realidad son reflejo exacto de lo que en ellas sucede.

«Destilando a agua nuestros vestidos, penetramos en el templo. Centenares de cabezas formando caprichoso grupo, y en el centro una figura en elevado sitio colocada; tal fué el espectáculo que desde luego atrajo nuestra atención. Joven, guapo, sonriente, el héroe, al parecer, de aquella fiesta, porque tal nos pareció, por el recogido que en todos los rostros se pintaba, peroraba á sus oyentes: «Caballeros, les decía, ya os he puesto al corriente del estado de nuestros asuntos, que marchan viento en popa. El partido liberal-conservador no ha muerto; eso sería una monstruosidad, y la naturaleza, que no es pródiga en monstruos, bastante ha hecho con dejarnos uno para nuestro uso particular.»

Los electores de Madrid y los de toda España se disputan el honor de ser representados por los hombres de nuestro partido. Los asedian con sus peticiones, comprometen nuestra firmeza y concluyen por obligarnos á romper con el propósito, formado de antemano, de renunciar á ocupar el puesto de diputados de las futuras Cortes, donde habrán de tener asiento pigmeos como Posada Herrera, Alonso Martinez, Sagasta y Juan de Jaurrieta.

Pero nos debemos á nuestro partido, nos debemos á las instituciones, nos debemos al país, y si esto dura mucho tiempo nos deberemos á todo el mundo. (Murmullos.) El país nos aclama como á sus redentores, y no podemos desoir este clamor. Iremos, pues, á las Cortes; iremos en son de guerra, lanza en ristre, con la visera calada y escrito sobre nuestro escudo el lema que simboliza todas nuestras glorias políticas y administrativas: Dame pan y llámame tanto!

Nuestra victoria será fácil, tan fácil como completa. Nuestros enemigos no se entienden: la discordia los aniquila, no caben juntos los partidos que componen la fusión y sus hombres solo aguardan la ocasión de tirarse los trastos á la cabeza. Yo seré el génio malo de esa gente, yo seré el Mephistófeles de ese Margarita que se llama fusión, y ya sabéis que para estas cosas me pinto solo.

Yo haré que el futuro Congreso se convierta en una caja de Pandora, en un totum revolutum. Los tres discursos míos, por estilo de aquel kilométrico que dió el poder á Malcampo, y uno ó dos aljamiados del ilustre jefe de nuestro partido, dejarán tamañitos á esos infelices politiquillos que no valen, á mi lado, un comino.

Y luego, luego España volverá á ser feudo nuestro. Vosotros, que ya me conocéis, sabéis cuán largamente hago que el país recompense, con su dinero, la fidelidad de mis amigos. El ministerio de la Gobernación os espera; allí abundan las cajas, y donde no las haya se crearán. La beneficencia, la sanidad, la política, la administración, la Gaceta, todas las direcciones

de mi departamento tendrán cajas especiales. Renovaremos la interrumpida serie de nuestros gaudamos, habrá chocolate, y aliando algo más sólido. (Aplausos, vivas entusiastas, algunos concurrentes le se quieren comer.)

Breves días, añadió el orador, nos separan de esa dicha. El partido liberal-conservador es el único partido que tiene vida y fuerza para sostener sobre sus hombros todo el peso del poder. Tomeno solo bastaría para eso. El partido dominante no ha celebrado, como nosotros, seis años de continuado festín: una zancadilla bien dada dará con él en tierra.

Animo, pues; la situación está muerta, las futuras Cortes nacen sin vida; los hombres de la fusión huelen á difunto desde una legua; los diputados ministeriales vendrán sin aliento; todo, en fin, respira alrededor del gobierno liberal-dinástico la desolación mas espantosa. No hay, señores, mas partido que el partido conservador, ni mas dios que Cánovas, ni mas profeta que yo. (Aplausos, vivas, trompetazos y todo género de demostraciones de entusiasmo.)

Un relámpago terrible, seguido de un trueno horroroso, apagó aquellas demostraciones. Ya no nos quedó duda de que el cielo tomaba parte en aquella orgía de entusiasmo, y desde el fondo de nuestro corazón lamentábamos la suerte del partido liberal-dinástico, condenado á tan prematura muerte.

Y como si esto no fuera bastante, los periódicos de la comunión liberal-conservadora, unánimes, con acento profético, con entonación y ademanes sibilíticos, exclaman: «Las Cortes futuras nacen muertas, la fusión huele á difunto, la situación agoniza, y pronto no será mas que un accidente, un detalle sin importancia en la historia política de España.»

Pensábamos entregarnos á nuestro dolor ante esta profecía, cuando un amigo, enterado de la causa de él, nos recordó aquel proverbio español: «Ninguno es profeta en su patria.»

Y aquel otro francés: «Rira bien qui rira le dernier», es decir, al freir será el reir.

LA EXPOSICION DE LA ELECTRICIDAD.

El comisario general M. Berger, en la cartacircular que dirige á los comisarios de todas las naciones representadas, anuncia que el 11 se verificará la apertura oficial.

El día 5 queda ya prohibida la entrada en el palacio de la industria á todo transporte, pues desde dicha fecha empezará el arreglo del pavimento.

Los aparatos que están en menor número en el palacio de la Industria porque sus aplicaciones son escasas todavía y reservadas casi á los estudios clásicos, son los que se refieren á la electricidad estática.

Desde hace algunos años se han creado en diferentes países máquinas que reemplazan con ventaja la máquina de Ramoden, de platillo de cristal, que no dá mas que la electricidad positiva, y aun ha de estar bien acondicionada. Las máquinas nuevas, las de Holtz, por ejemplo, dan las dos electricidades, positiva y negativa, en chispas considerables.

El origen de la electricidad era antes una pila. Hoy es casi exclusivamente una máquina.

La pila eléctrica es conocida desde hace mucho tiempo. Sabido es que su invención se debe á Volta, y que desde entonces á hoy ha recorrido un inmenso camino. El fenómeno que produce es hacer nacer en un hilo de cobre una corriente eléctrica, electo de una reacción química. La cantidad de electricidad producida es tanto mas grande cuanto la reacción química obte sobre mayor cantidad de materia.

Las máquinas eléctricas producen el corriente por la acción de un iman potente, que se aproxima y se separa bruscamente de un hilo de cobre. La forma mas cómoda del iman para esto es la circular, gracias á la que se la puede hacer pasar un gran número de veces por delante del hilo de cobre en un minuto.

La fuerza eléctrica depende en este caso de la energía del iman y de la rapidez del movimiento. Sería demasiado largo y hasta fastidioso describir uno de los sistemas puestos en uso.

Una sencilla observacion nos servirá de escusa para no entrar en mas largos detalles. No hay todavía una sola máquina que haya respondido á mas de una necesidad. Así es que M. Jablochkof estudia una máquina; M. Jamin perfecciona la de Gramme; M. Brush tiene la suya, etcétera. Las veremos todas en el palacio de la Industria. Queriendo M. Planté utilizar en 1860 las corrientes secundarias que se producen en las pilas durante las reacciones químicas que tienen lugar, concibió la idea de un aparato que las conserva, por decirlo así, en estado latente. El aparato fué bautizado con el nombre de pila secundaria.

M. Faure acaba de perfeccionar hoy la invencion de M. Planté, dándole su verdadero nombre. Es un acumulador, un aparato que recoge, economiza la electricidad y la utiliza luego segun las necesidades. Para ser justos debemos decir que el acumulador de M. Faure no es superior al de Planté, á pesar del ruido que con él ha hecho la especulación. Ya hace mucho tiempo que el doctor Trouvé emplea para las operaciones quirúrgicas la electricidad en botellas.

Lo que mas llamará la atención del público en la Exposicion serán, sin ninguna duda, los aparatos de aplicacion. Los efectos producidos son de dos géneros: efectos de trabajo motor y efectos luminosos. Como motores veremos en el palacio de la Industria todo lo que se puede ver: un camión de hierro, un barco, un velocípedo, un globo, máquinas de coser y útiles de todas clases. Lo mas curioso es el camino de hierro de M. Siemens, que tomará los viajeros en la plaza de la Concordia para conducirlos á lo interior de la Exposicion.

La electricidad que pone los wagones en movimiento se produce en la estacion de partida por una máquina movida por una caldera de vapor ordinaria, que se comunica á cada instante al tren por un rail aislado del contacto de la tierra para que no se pierda la electricidad en el suelo.

Las ventajas de la electricidad como motor, son: la ausencia de humo; la ligereza, porque no tiene que remolcar el enorme peso del agua de la caldera ni del carbon, y la economía, porque la máquina, instalada de una manera fija en la estacion de salida, puede realizar ciertos perfeccionamientos imposibles con la locomotora. Como trasmision de fuerza, es evidente que la electricidad ofrece grandes ventajas, porque no hay instalacion menos costosa que la de un hilo eléctrico en un poste, que se puede conducir en todas las direcciones y á todas las distancias sin dificultad.

Como luz se encontrará en el palacio de los Campos Eliseos todo lo que existe, no solamente los sistemas conocidos, sino otros que no se conocen todavía. Al lado de los aparatos que producen la fuerza y la luz eléctrica, hay toda una admirable serie de aparatos de la mayor utilidad. La serie comprende los telégrafos, las máquinas de imprimir, planos, los dibujos, las escrituras auténticas, teléfonos, etc.

Hay por fin una serie de aparatos médicos que no es fácil clasificar, entre otros el polyscopo, con el que explora las heridas M. Treuvé, sin contar los aparatos de galvanoplastia, la sola aplicacion para la que no tiene rival la electricidad.

El espacio que á España se ha reservado no es muy grande, pero el comisario Sr. Orduña sabrá sacar partido con su celo é inteligencia. Como todavía la instalacion no está terminada y se prohibe tomar notas, las noticias son deficientes; pero pronto podrá formarse idea de los adelantos y de los progresos de un agente, el mas poderoso y el mas maravilloso de cuantos ha podido descubrir la inteligencia humana.

LO DE ORAN.

Ninguna otra nueva noticia nos ha remitido el telegrafo relativa á los acontecimientos de Orán. Tendremos, pues, que limitarnos hoy á reproducir algunos párrafos de una curiosa carta de Bel Abbés fecha 2 del que rige, que publica El Imparcial, en la que refiriéndose al caid Haid Taiyec, que se ha propuesto ir á la region Sabariana con la intencion de tomar la cabeza de Bou-Amema, dice: «El caid Haid-Taiyec es un hombre como de sesenta años y de regular estatura: la mirada penetrante del árabe brilla en sus negros ojos, y su barba está cubierta de blancas canas. Su aspecto es feroz.»

Sobre un poderoso peceño, negro como el infortunio, arrogante como los que se crían en los vergeles de Córdoba y engalanado con jaces de seda carmesí, plata y oro, á la cabeza del gum, le vi dejar á Sidi-Bel-Abbés, saliendo por las puertas del Dey.

Taiyec ostentaba sobre su pecho, suspendida de la blanca chilaba, una cruz que no pude distinguir, por la distancia que de él me separaba, á qué orden pertenecía.

A la izquierda del caid marchaba un joven, ginele sobre un castaño tron, conduciendo una bandera de damasco blanco, en cuyo centro, bajo una media luna negra y caracteres moriscos, se leía: «Allah.»

A estas horas Taiyec con sus ginetes ha visto muy de cerca á Bou-Amema; y como es mas fácil prometer que cumplir, aun el marabut tiene la cabeza sobre los hombros, y lo que es mas grave, á Sidi Kadur Ben-Hamsa y á Sidi Sliman Ben-Kadur á su lado.

Bou-Amema, que ha reconocido el poderío de estos dos jefes de tribu, se declara su subordinado. Sidi Kadur Ben-Hamsa y Sidi Sliman Ben-Kadur son primos carnales.

Jefes de las dos tribus mas poderosas del desierto próximas á la frontera argelina y de Túnez, no han reconocido jamás autoridad superior á la suya.

Durante largo tiempo, ambos primos han estado en guerra el uno contra el otro, y reciprocamente se han talado sus campos, y robado sus ganados y mujeres, fin é interés primordial del vencedor árabe.

Mas tarde ajustaron la paz, y cuando Bou-Amema tomó las armas, manifestaron que por aquel momento ni defenderian á Francia, ni protegerian al marabut; pero hoy salen al campo como dos reyezuelos, declarando la guerra á los franceses.

Parece ser que las operaciones por parte de los indígenas no tomarán incremento hasta que concluya el Ramadan; mas tan pronto como se acabe el ayuno, los tres jefes musulmanes las emprenderán con mayor vigor.

La ruina del país está retratada en los yermos campos que obligan al colono español á volver la vista á su patria; al inglés á dejar sus negocios; al italiano, á todos (si el gobierno francés no toma medidas salvadoras) á abandonar este suelo ya inhospitalario.

Y digo que se les obliga, porque cuando llegue el momento en que el indígena no tenga qué comer, que como el indígena no cuenta con su patrimonio que su escopeta, su caballo y su mujer, irá á buscar en el robo, en la guerra, lo que por falta de lluvias le negó la tierra, y por escasez de prevision el gobierno francés.

Este es el parecer de la mayor parte de los infelices colonos, que despues de las pérdidas que han sufrido, no tienen suficiente seguridad para que jamás acertarian á prever, y menos á evitar, contribuyendo á ellos en más de una ocasion, que recuerdan al asno y al leon moribundo de la fábula.

Objetaba Enrique que, obtenido el dinero preciso para pagar las letras de Hamburgo, todo se podría arreglar, y aun esas mismas letras, enfiadas á favor de la empresa del tabaco y del Banco, quizá no sería difícil reformarlas.

Movía la cabeza D. Cayetano, revestia su fisonomía de severa afeccion, y porfiaba que don Manuel no estaba preparado para la catástrofe. Conociendo como conocía Enrique el carácter reservado y sigiloso de D. Cayetano, en quien era costumbre no decir las cosas sino despues de interminables rodeos, y recordando que algo encubría su actitud misteriosa, le instó para que le revelase todo con sinceridad, pues sin conocer por completo la verdadera situacion, mal la podía dirigir ni dominar.

Bajaba los ojos D. Cayetano, callaba, se dirigía á la ventana, y una vez allí, suspiraba; pero no decía una sola palabra. Tanto le instó Enrique, que por fin le reveló el tenedor de libros que en partida no comprendida en el balance habia grandes irregularidades.

—Pero en el balance deba estar consignado todo, ó no es verdadero ni legal,—dijo Enrique. —Es que, señor D. Enrique, aquí hay... Diciendo esta palabra le interrumpió un criado anunciando al Sr. Gouvea, tesorero de la Casa de Beneficencia.

En tanto que el criado invitaba al recién llegado á que esperase breves instantes en la habitacion contigua, D. Cayetano hizo saber á Enrique que jamás acertarian á prever, y menos á evitar, contribuyendo á ellos en más de una ocasion, que recuerdan al asno y al leon moribundo de la fábula.

dad ni en sus vidas, ni en sus honras, ni en sus haciendas.

Si esto llegase á quedar abandonado, que no culpen los franceses al gobierno español, ni á sus agentes, sino á la poca actividad, al poco interés que por parte del gobierno de Francia se ha mostrado para atajar los males ocurridos y los que puedan venir.

Es una verdad indudable que en la estacion que atravesamos, época en que el sol abrasa, el viento quema, se carece de aguas y la epidemia llena los hospitales, no puede hacer el ejército gran cosa; pero algo mas haría si los jefes de columna y el general del departamento comprendieran que la guerra en Africa no puede parecerse á la guerra europea, ni hacerse, por consiguiente, en las mismas condiciones.

No consiste solo la superioridad física de los árabes que guerrear en que estén aclimatados y sean fuertes como rocas; consiste tambien en que nada les molesta para andar sueltos y ágiles, mientras que al soldado francés se le hace marchar con su mochila á cuestas, sus palos para armarla, mantas, raciones y no sé cuántas cosas mas.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA.

Nuestro primer establecimiento de crédito publicó en la Gaceta de ayer el estado de situacion correspondiente al mes de julio último, demostrando una vez más que con una buena Administración, con un excelente sistema de contabilidad y con un personal activo y celoso es posible dar á conocer al público el resultado de las más vastas y complicadas operaciones en períodos fijos é invariables.

Hé aquí el resumen de esas mismas operaciones:

Table with columns: Activo, Pasivo, and various financial items like Caja, Efectivo metálico, Billetes emitidos, etc.

Comparadas estas cifras con las que lucen en el balance del mes de junio último, ofrecen las diferencias siguientes: En el activo un aumento de 16.988.156,47 pesetas.

El efectivo metálico acusa una baja de pesetas 6.008.660,52 contra el aumento de 10.504.989,55 de las pastas en oro.

Tambien el efectivo de las sucursales ha descendido en más de tres millones de pesetas, as que las existencias en poder de comisionados de provincias y del extranjero, que ofrece una baja de 18 1/5, la cual tiene su explicacion

de padre debe inspirarle bríos y decision hasta obtener el resultado que nos proponemos. —Si, él me alienta,—dijo D. Manuel enjugando sus lágrimas y sentándose en un sillón.

—Aquí me tiene V., estoy dispuesto á todo menos á dirigir; tengo perdida la cabeza y no es extraño, el golpe ha sido terrible; ¡he caído de tan alto, amigo mio!

—Aun no cayó, ni caerá, espero en Dios. Yo dirigiré, pues, ya que V. lo desea; vamos á trabajar.

Me parece que tiene V. necesidad de escribir á Salvador Lopez.

Es el primer capitalista de Rio-Janeiro, y no lo sería ciertamente sin el concurso que V. le prestó, tanto en Angola como en el Brasil mismo. Reñérale V. la crisis que atraviesa y la manera de poderla dominar, si le diligencia y una buena direccion le auxilian. No le pida V. nada; yo en mi carta le indicaré lo que puede hacer en su obsequio, si quiere ser agradecido, cual le cumple ser.

—Por tal le tengo; es un hombre de bien y una alma noble la de Salvador Lopez, que solo existe igual tratándose de V. Y no se me habia ocurrido dirigirme á él.

—Pues escribale V., y váyase para casa á descansar. Cuidado con decir una sola palabra á Anita. Si no puede V. dominar su emociion y mostrarse risueño y alegre, dígame que tiene V. jaqueca y váyase á la cama. Y deje á mi cuidado todo lo demás; haga V. cuenta que soy su hijo.

Escribió Oliveira la carta para Rio-Janeiro, y siguiendo dócilmente cuanto le habia indicado Enrique, se retiró del despacho apoyado en el

brazo de su amigo, que le acompañó hasta la puerta de la casa, en donde esperaba ya el carruaje. Pero antes de llegar á ella se detuvo, apretó la mano del jóven y le dijo:—Enrique, yo le quería á V. con la ternura de padre. Mi hija no tiene otra persona á quien volver los ojos sino V. No se arruine V. por salvarme; tenga V. presente que los negocios del comercio son peligrosos y siempre arriesgados, y que puede acontecer que mi casa no se salve y se arruine además la de V., sin que le quede algo para atender á su madre y á mi hija. Esta idea me traspasa, á este golpe yo no podría sobrevivir un solo instante.

—Vaya V. tranquilo; no hemos de llegar á tal extremidad, y si por desgracia llegásemos, cada cual de nosotros cumpliría su deber con firmeza y resignacion.

Cuando D. Manuel, despues de haber abrazado á Enrique, entraba en el carruaje, atravesaba la calle Alvaro de Araujo.

—Qué tempranito se retira V. hoy, Sr. D. Manuel,—dijole el trastuelo conocido desde el anterior capítulo; mas acaba de decir ahora mismo Rodríguez Tabaco que las noticias traídas por el paquete son muy malas. He quedado aturdido cuando me aseguró que habia quebrado el pariente de la señora de V.

Al llegar á este punto, el cochero, á una señal de Enrique, interrumpió la conservacion que nuestro mozoalve quería provocar; y no salió mal librado, porque estuvo á punto de ser víctima de la rueda del coche, que se alejó precipitadamente.

Enrique subió de nuevo al escritorio, y el oí-

dijo espantado el Sr. Silva.—Note V. que esta casa tiene en poder de Smith y Davis...

—Doscientos mil duros; ya lo sé. Con los doscientos que se pierden en Hamburgo, ascienden á cuatrocientos; y con ciento y tantos de letras recambiadas, tenemos quinientos y...

—Cincuenta y cinco,—añadió D. Cayetano. —Conforme,—continuó Enrique; son quinientos cincuenta y cinco mil duros. La cuestion es pagar lo que se debe y suplir la falta del capital perdido, y esto no es negocio del otro mundo. Lo que yo deseo es conocer el balance actual de la casa.

—Dentro de dos horas puedo facilitárselo á usted. —Muy bien; el Sr. Oliveira está naturalmente afectado, porque además de la amistad, le une tambien algun parentesco con el Sr. Davis, socio de Smith; pero no por eso la casa Oliveira naufraga; aquí estamos todos dora empuñando el timon con mano firme: no se amilane y cobre ánimo, D. Cayetano.

—Quién no lo ha de tener?—respondió el tenedor de libros un tanto maravillado y suspensivo,—al contemplar la serenidad del Sr. D. Enrique, que trata este asunto cual si fuese solo de 10 ó 12.000 duros, crece mi animacion y estoy dispuesto á secundarle.

—Quién sabe! Bien pudiera ser que aun menor que esa la cifra á que se reduzca todo. D. Manuel de Oliveira estaba traspasado; su actitud era la de un hombre sumido en profundo abatimiento; casi habia caído sobre la mesa en que acostumbraba á escribir; apoyando en la

LA ERMITA. 10

lógica y natural en el pago del cupon de la deuda.

La cartera de Madrid se ha elevado en pesetas 36.977.399,83, y la de provincias en cinco millones.

Los billetes circulantes en la central no han experimentado alteración notable; pero en las sucursales aumentaron en unos nueve millones de pesetas.

Los depósitos de Madrid, también se presentan con aumento de 5.348.690, y las cuentas corrientes con el de 25 millones.

En provincias el aumento de los depósitos es insignificante, y el de las cuentas corrientes excede de cinco millones.

Las utilidades representan más de la cuarta parte de lo que representaban al terminar el semestre y antes de pagar el dividendo.

La situación del Banco es bastante lisonjera para sus afortunados accionistas y aun para el público en general, por la baja del interés de los préstamos y descuentos, aunque sería de desear que dicho establecimiento diera más latitud a sus operaciones, facilitando a la industria y al comercio los medios que necesita para su desarrollo, en vez de circunscribirlas casi exclusivamente a los contratos del Tesoro.

También celebraríamos que el citado establecimiento publicara el detalle de la partida de *diversos*, la cual en el balance de julio se eleva a la respetable cifra de 19.412.297 pesetas. Su cuantía y las notables alteraciones que ofrece de un mes para otro, bien merecen la pena de una explicación.

NOTICIAS LOCALES Y GENERALES

Suscripción para el socorro de las víctimas del incendio de Nazaret.

SETIMO DIA.

Table with 2 columns: Name and Reales. Includes entries for Salvador Sanchez, D. C. N., D. José y D. Adrian Cayol, D. Antonio Deyesa, D. Mariano Ramiro, Un católico, and Dr. D. Ignacio Guillem, presbitero.

Se admiten donativos en la secretaria del gobierno de la provincia y en las redacciones de todos los periódicos de esta ciudad.

—Leemos en Las Provincias:

«Nada dice El Diario de Valencia de la candidatura de la capital. ¿Es que no está definitivamente acordada, ó que tiene reparo todavía en declarar la unión de sus amigos con los del señor Castelar? En el mismo caso está Alcala.»

Ciertas cosas no tienen explicación ni defensa posible, y por eso se las llama el órgano mitad republicano, mitad monárquico, de la localidad, por no exponerse también a tener que manifestar el disgusto que tan absurda como inhumana coalición ha producido entre sus amigos, como lo prueba hoy la insistencia del consecuente constitucional D. Nicolás G. Caro a presentar su candidatura en oposición a un republicano, y el continuo clamoreo de los que creen que la política debe encerrarse en límites más serios.

Y no se diga que se desconoce la tendencia que anima a los posibilistas. El Mensajero la ha declarado repetidas veces, y por si algo faltaba para completar el cuadro, hé aquí lo que hallamos en El Graduador de Alicante:

«Contestando nuestro estimado colega El Mensajero a El Liberal, que dijo que el Sr. Castelar haría en Huesca el discurso de la Corona, decía muy oportuna y elocuentemente lo siguiente:

«Discurso de la Corona precisamente, no, pero contestación a un mensaje de la Corona, no sería la primera que ha hecho el Sr. Castelar. El Liberal no habrá olvidado que fue el Sr. Castelar quien se encargó de redactar la despedida al rey, que nos trajeron sus amigos los radicales; y creemos que no negará la posibilidad de que al Sr. Castelar se le confíe en otras Cortes igual ó parecida, muy parecida comisión.»

«¿Qué mejor discurso que este?»

Ya lo saben los constitucionales: los posibilistas creen que es posible se confíe al Sr. Castelar el encargo de redactar la carta de despedida a S. M. el rey D. Alfonso XII, y los que se titulan monárquicos apoyan tales pretensiones.

Nuestros amigos de Alcala y Valencia no seguirán tan desleal conducta, y protestarán como protestamos nosotros.

Quede para otros el anatema de las personas sensatas.

—Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Angel María Segovia ha llegado á esta capital, despues de haber visitado la mayor parte de los pueblos del distrito de Chiva, donde lucha como candidato adicto, habiendo sido recibido por los amigos del Sr. Villarroya y los del general Salamanca con vivísimas muestras de entusiasmo y de cariño.

El Sr. Segovia nos ruega hagamos constar que es de todo punto inexacto cuanto El Diario de Valencia dice respecto á su candidatura, y que se reserva, para cuando lo crea conveniente, el demostrar con datos irrecusables y pruebas palmarias el imprudente error en que ha incurrido el órgano del Sr. Capdepon al tratar de presentar al Sr. Segovia como candidato de oposición.

La carta que con este motivo nos ha dirigido nuestro querido compañero y amigo Sr. Segovia, termina así:

«Ni el Sr. Capdepon puede desautorizarme como candidato adicto, porque no tiene autoridad suficiente ni él ni otro de mas altura para ello, ni puede cegarle el deseo de servir al señor Busutil, su particular amigo, hasta el extremo de no saberlo disimular en las columnas de su periódico, ya que en conversaciones particulares se permite hacer alarde del conuco con que me combate y piensa combatirme.»

—Rogamos á Las Provincias que en prueba de su imparcialidad se digne manifestar á sus lectores la declaración que hacemos de ser don Angel María Segovia, ministerial y candidato reconocido por el gobierno.

Asimismo, aseguramos que el calificativo de opositorista que le dá otro periódico, no puede obedecer á informes autorizados, que desmentimos retando á que se publiquen.

Y como en nuestro poder existen las pruebas de cuanto afirmamos, si se nos retan las publicaremos, que, en obsequio á la verdad, no nos duelen prendas.

Ciertas frases que el decano de la prensa valenciana emplea al tratar del Sr. Segovia, ni son dignas del colega, ni de que nosotros las contestemos.

—Las Provincias aparenta no haber leído que otro periódico aseguraba el triunfo de su director en uno de los distritos de esta provincia, y achacando el silencio (?) á modestia, afirma que es uno de los candidatos que tiene mas asegurada la elección.

—Lástima que no sea verdad belleza tanta.

—A la calificación de moderado histórico que del Sr. D. Cirilo Amorós, candidato opositorista por el distrito de Játiva, hizo cierto periódico, y á la afirmación de haberse coaligado los elementos que á aquel candidato apoyan los progresistas democráticos, contestan El Mercantil y Las Provincias en los siguientes términos:

Dice el primero:

«Y vaya otra observación acerca del Sr. Amorós: antiguo conservador, se separó de las huestes que capitaneaban en Valencia los marqueses de Cáceres y Casa-Ramos, y aunque no ha protestado hasta aquí del dictado de moderado histórico, la verdad es que no ha hecho ningún acto ostensible que nos autorice á creerlo afiliado á aquel partido; al menos no le hemos visto en las asambleas, reunidas en casa del Sr. Moyano, ni hemos leído su nombre en ningún documento oficial del partido moderado, antes por el contrario, en ocasiones solemnes y en sitios muy públicos le hemos oído llamarse descentralizador y sostener doctrinas que jamás han sido ni pueden ser las del antiguo y ya muerto partido moderado.»

Dice el segundo:

«Por nuestra parte, hemos de observar algo á lo que dice la candidatura moderado-histórica del Sr. Amorós, apoyada por una coalición de moderados y radicales.

Segun las noticias que recibimos, no hay tal coalición: apoyan al Sr. Amorós individualidades de esos partidos, y de todos los demás, incluso los constitucionales disidentes, que también los hay en aquel distrito. Es un movimiento de protesta y de oposición contra las imposiciones oficiales.

Respecto á la calificación de moderado-histórico que se dá al Sr. Amorós, no sabemos hasta qué punto será exacta, tratándose de una personalidad que ha tenido cuidado de no hacer ninguna declaración política durante el largo tiempo que ha estado retirado de la vida activa; que en tiempos de Gonzalez Bravo dió muestras de independencia, y despues ha dado ocasión para que se le juzgue, cuando menos, poco amigo de la centralización, especialmente en materias administrativas.»

—La Comisión provincial, con los señores diputados residentes en la capital, celebrará sesión pública el 10 del que rige á las nueve de su

mañana para el despacho de asuntos de su competencia.

El día 11 se ocupará en la resolución de incidentes de quintas y revisiones de los anteriores reemplazos.

—Las habitaciones que el marqués de Comillas ha dispuesto preparar para las personas reales en su magnífica posesion de Comillas, están adornadas de la siguiente manera que relleire un corresponsal:

«Hotel de SS. MM.—A su entrada se ha formado un hermoso salon de verano, cubierto con un hermoso toldo y rodeado de acacias y jazmines.

Al entrar en el hotel se encuentra en primer término el salon de recibir, decorado severamente al estilo Luis XIII. El mobiliario es de roble tallado, siendo notabilísima una magnífica mesa de ébano con incrustaciones de marfil, reducción en bronce, hecha por Barberieri, de la preciosa alegoría «Gloria Victus». En este salon hay tambien dos retratos busto de SS. MM., pintados al óleo en gran tamaño por el Sr. Suarez Llanos, por encargo especial de los Sres. Lopez. El colorido y el parecido son asombrosos. Los marcos, elegantísimos, están terminados por la corona real.

Pásase despues á un saloncito, estilo Pompadour, adornado con acurelas y porcelanas del mejor gusto.

Sigue el comedor, estilo Enrique II, y en seguida un saloncito de toilette.

En el piso principal están las habitaciones de los reyes: alcoba, ricamente decorada, estilo Luis XIII; siendo una de las más notables riquezas artísticas que encierra un cuadro de la Virgen, «Mater amabilis», original de Bougerau.

Comunica la alcoba con una espaciosa galería, acristalada, de la que se ha hecho una habitación de fantasía. Hay en ella muebles de diferentes estilos, predominando el Renacimiento; acurela de los mejores artistas catalanes; un precioso velador de madera de hierro, talla japonesa; bronce, entre ellos un magnífico centaur de Barye; paisajes, jardineras, etc.

Tambien inmediata á la alcoba está el boudoir de la reina, raso color rosa; tocados puntas de Inglaterra (el mejor encaje que se conoce); muebles de seda blanca, ornamentación rosa, estilo Pompadour.

El cuarto tocador del rey tiene una decoración tapizada de hilo crudo.

Sigue á estas piezas un espacioso cuarto de baño.

En el piso segundo están las habitaciones de la princesa. Alcoba vestida de raso blanco; mobiliario de bambú, incluso la cuna, cuyos colchones son de seda color de rosa y pabellon de puntas de Inglaterra.

Las habitaciones contiguas son para la nodriza y servidumbre de la princesa.

Inmediato tiene un saloncito de juego; decoración de capricho, con una pajarera, muchas flores, toda una tienda de lindos juguetes, colocados artísticamente.

El hotel de las infantas.—Doña Isabel ocupará, cuando venga á mediados de mes, el piso bajo. Doña Paz y doña Eulalia se instalarán desde luego en el principal.

La alcoba destinada á la primera está cubierta de cretona azul, floreada; mobiliario estilo Luis XIII, tocador museína y raso color de rosa y al lado el cuarto de baño.

La sala de confianza está tambien tapizada de cretonas, y hay en ella piano, cuadros de mérito y otros objetos artísticos.

La alcoba de las segundas está adornada de muselina, viso azul claro, y el tocador de muselina y raso.

El salon de estudio tiene un mobiliario de fantasía, piano, órgano expresivo, acurelas, paisajes, caballetes, porcelanas, etc.

—Por dimision del que la desempeñaba se halla vacante la secretaria del ayuntamiento de Sempere, dotada con 375 pesetas anuales.

—El señor ministro de Fomento recibe diariamente muchas respuestas á las consultas que pidió á los establecimientos de instrucción á propósito de los deseos que tiene de formular un proyecto de ley sobre instrucción pública.

Sabemos que el Sr. Albareda, con la actividad é inteligencia que le distingue, piensa ocuparse muy pronto de la redacción del mencionado proyecto de ley, que si no es posible que por la angustia del tiempo rija para el curso próximo, puede darse como seguro comenzará á surtir todos los efectos legales en el curso académico de 1882 á 3.

Segun tenemos entendido, el Sr. Albareda formulará este proyecto con arreglo al criterio liberal, dando independencia al profesorado y aboliendo los libros de texto.

El proyecto del Sr. Albareda es esperado con impaciencia en los círculos académicos, donde se

espera mucho de la notoria ilustración del señor ministro de Fomento.

—Ahora parece que el sultan de Marruecos se niega rotundamente á firmar el «Convenio de Madrid», porque no quiere que los europeos trafiquen libremente, puedan establecerse en sus dominios y adquirir bienes inmuebles en ellos, exceptuando el punto de residencia de los representantes extranjeros.

Otra prueba de la benevolencia de S. M. seherifiana:

«El sultan ha publicado un reglamento referente á la contribucion territorial y á la industrial, aumentando los derechos de entrada de puerto en un 829 por 100, lo que ha producido grandes quejas entre los europeos. Hoy se obliga á los extranjeros á pagar portazgos y otros derechos que antes no pagaban, no solo porque así lo disponian los tratados, entre otros el celebrado con España en 1860, sino porque así era uso y costumbre.»

La Epoca, periódico canovista, pone á la anterior noticia el siguiente comentario:

«Al principio creímos que la conferencia de Madrid serviría para corregir tantos abusos como se cometían; pero ha resultado que solo ha servido para aumentar los tributos y destruir el comercio. Hemos quedado sin las ventajas que de antiguo teníamos y sin las nuevas que el tratado nos asigna.»

Pues se lució el Sr. Cánovas.

—A consecuencia de haberse unido las tres compañías de los cables trasatlánticos, las tasas aplicables á los telegramas entre España y las Antillas son las siguientes, que han empezado á regir desde primero del mes actual:

Por cada palabra, desde la Península á la Habana (via de Francia, Brest, ó Bilbao, Falmouth ó Valencia), 4.2625 pesetas; para Cienfuegos por las mismas vias, 5.5125 pesetas; para Santiago de Cuba, 5.7125 pesetas; para Guantánamo y Manzanillo 6.0625 pesetas, y para todas las demás estaciones de la isla de Cuba, 4.6125 pesetas.

Para Puerto-Rico y todas las estaciones de la isla 12,8125 pesetas por palabra.

—Boletín demográfico sanitario de los archivos de la Medicina Valenciana:

Durante el mes de julio las enfermedades mas comunes han sido las congestiones, fleugasmas y hemorragias, en especial de los órganos digestivos y probablemente del hígado; las hemorroides, muchas de ellas fluentes; el excesivo calor que se ha dejado sentir en la última quincena del mes, ha sido la causa de tales enfermedades. Además no han sido infrecuentes los afectos catarrales agudos de las vias respiratorias é intestinales, como corizas, larinitis, bronquitis y diarreas catarrales, por algunos cambios bruscos de temperatura que se han observado y por el codiciado y desmedido uso de bebidas heladas en plena traspiración. Por último, tambien se ha visto el desarrollo esporádico de algunos padecimientos infectivos, como escarlatinas, tifoides y erisipelas.

—Hemos recibido un elegante porta-periódicos, construido en los talleres de D. J. Perez Izquierdo, calle de Ensan, 27, sumamente ligero y de un mecanismo sencillísimo.

Difiere notablemente de los que se emplean en casinos y sociedades, y la colocación de los periódicos en el referido apartado es mas breve que en los conocidos hasta hoy.

Agradecemos el envío y felicitamos á su autor.

—El 6 del actual tomó posesion de su cargo el furriel nuevamente nombrado para el penal de San Miguel de los Reyes, Marcelino Martí Escudero.

—Se ha concedido autorización á los vecinos de Museros para disparar fuegos de artificio y correr vaquillas con motivo de la fiesta que anualmente celebran á San Roque.

Tambien se ha autorizado á los de Benifayó de Espioca para correr vaquillas los dias del 17 al 20.

—El día 1.º, en el momento de curar la herida del general Garfield, se repitió en Washington el ensayo de la balanza de induccion del profesor Bell. Este aparato, que produce visibles señales cuando la proximidad de un metal altera el equilibrio de las corrientes eléctricas, determinó la posición de la bala, que se encuentra á menos de dos pulgadas de profundidad encima de la ingle derecha. El instrumento del profesor Bell no llegó á tocar el cuerpo del presidente.

Los médicos que presenciaron el segundo ensayo, conforme al primero en sus resultados, manifestaron que la tinta para descubrir las balas, pasaría en breve al arsenal de instrumentos de tortura desechados por la cirugía. La bala está en punto de donde podría ex-

traerse si se considerase conveniente; pero se espera que no será necesaria la extracción.

—Un asiduo concurrente al Serrallo (taberna situada junto á Rufaza) tomó ayer tal pluma que hubo necesidad de encerrarle en la cárcel, pues en el calor de la discusión zarandó á dos agentes de la autoridad y les llamó ladrones.

¡Picara filoxera!

—En la última exposicion del Ateneo-Casino Obrero, ha recibido «mención honorífica» un ingenioso aparato-contador para las mesas de billar.

El aparato estaba encerrado en una elegante caja precintada, y precintada ha quedado despues del fallo del jurado.

Si no se ha visto funcionar el aparato, ¿cómo se le concede premio alguno?

Si no lo merecía, no ha debido adjudicarsele la mención; pero ¿en qué ha fundado su fallo el jurado?

O el premio es deficiente ó injusto. Procedía ver el funcionamiento del contador, y entonces adjudicarse la merecida recompensa; no se ha hecho así, y en este concepto ni hay premio ni el concejido se ajusta á lo que debe presidir en toda exposicion.

—Por el gobierno civil de la provincia se ha aprobado el deslinde de los montes públicos de Almisera, en vista de no haberse presentado reclamacion alguna contra el proyecto formado por el ingeniero de montes encargado de la operacion.

—El 23 del actual á las diez de su mañana tendrá lugar en el Hospital militar la tercera subasta para adjudicar el suministro de los viveres y combustible que pueda necesitarse aquel establecimiento en el término de un año.

—Se halla vacante la plaza de médico cirujano titular de Alcaicer, dotada con 750 pesetas anuales.

Hay señalados 20 dias de plazo para que los aspirantes presenten las solicitudes.

—El miércoles por la mañana, ocurrió una sensible desgracia en las minas de Calerizo (Cáceres). Estaban trabajando en uno de los pozos varios operarios, y se desprendió de las paredes del mismo una enorme piedra al subir uno de los cubos con que extraen el agua y el mineral, yendo á caer precisamente sobre la cabeza de uno de aquellos, que murió á las pocas horas.

—Hace pocos dias tuvo noticia la Guardia civil del puesto de Villanueva de Castellon de que en aquel término y punto denominado la Pajarilla habia un hombre muerto.

Inmediatamente se personó en dicha partida y encontró el cadáver del vecino de aquella villa Juan Vicente Calatayud, que presentaba tres heridas de arma de fuego, una de ellas en la cara, cuya parte inferior tenia completamente destruida; otra en el brazo derecho, y la tercera en la parte derecha superior del pecho.

El juzgado procedió desde luego á instruir las primeras diligencias, y en tanto la Guardia civil practicaba las mas minuciosas pesquisas en averiguacion del autor de tan horrible crimen, éste fué hallado por fin, resultando ser Juan Soro, convecino del muerto, y á quien se ocupó la escopeta homicida.

Quedó encerrado en la cárcel del partido.

—Los periódicos extranjeros anuncian una magna reunion de carlistas en Lóndres, bajo la presidencia de D. Carlos.

—En la Direccion de Agricultura, de conformidad con lo dispuesto por el ministro de Fomento se está estudiando la reforma que ha de introducirse en la Gaceta Agrícola. Esta publicacion probablemente correrá por cuenta de la Direccion del ramo, si se resuelven ciertos inconvenientes económicos, que son los que con mas interés se estudian.

—El gobierno de S. M. eligió al Sr. Cubero, obispo de Orihuela, para elevarlo á la alta dignidad de Patriarca de las Indias. Este ilustre prelado, agradeciendo en el alma la honra que le dispensaban su majestad el rey y sus ministros responsables, la declinó reverentemente por su edad y sus achaques y tambien por su grande amor á la jurisdiccion eclesiástica ordinaria y á sus feligreses. Con este motivo, el gobierno de S. M. se fijó en seguida en otro prelado, no menos jigao, el señor obispo de Cuenca, que aceptado por Su Santidad será definitivamente quien desempeñe el elevado cargo de Patriarca.

—La oficina de correos más sencilla y más primitiva del mundo se halla en el Estrecho de Magallanes, entre la Patagonia y la Tierra del Fuego. Consiste en una caja encadenada á una roca saliente que se destaca en la escarpada costa en

ella ambos codos, tenia cubierto el rostro con las manos.

Su situacion no podia ser mas angustiosa. El tenedor de libros escudriñara los movimientos, tanto de Enrique como de D. Manuel, para descubrir la realidad de las cosas y evidenciar si era inevitable el naufragio, si la crisis se reduciría únicamente á una tormenta mas ó menos ruda y azarosa; pero salió del despacho sin poder conjeturar cómo y á dónde iría el amante de la doña Ana á realizar de repente los medios de salvar á su principal y jefe.

—Estoy perdido, mi querido Enrique,—exclamó el anciano comerciante apenas cerró la puerta del despacho el tenedor de libros.—Es-oy perdido, y mi Anita quedará sin recursos, si tener que comer tal vez. ¡Y yo que solo me preocupaba de ella para dejarla rica é independiente! Qué desgracia! Qué desgracia! Ahora se ve acusará por mis gastos y por mil otras cosas. Qué terrible catástrofe!

—Sr. D. Manuel, nada de perder la cabeza, y ábale V. mas bajo; las paredes tienen oidos, y á las horas de desventura tienen cuatro en vez de dos. Vamos, vamos, siempre hay tiempo para darse por vencido; pero es preciso luchar, adie cae y se entrega contando con tantos medios de resistencia.

—¿Tengo yo por ventura con qué resistir los años de esos 500.000 duros? ¿Puedo acudir al ago de las letras recambiadas; puede hacerse esto, Enrique? Su buen talento es capaz de mucho; pero yo no alcanzo sino desdichas inevitables, quiebra inmediata, deshonra y muerte...

VIII.

Pocos momentos despues de haberse marchado D. Manuel, entró el tenedor de libros con el balance. El activo de la casa era cuantioso; pero una realizacion forzada podia producir su disminucion considerablemente, y además no habia metálico para el giro ordinario, que exigia sumas importantes, pues el crédito solo no hace frente á estas exigencias.

En breve llegarían protestadas las letras de Hamburgo; el dinero de Lóndres parecia perdido, y no pudiéndose liquidar y vender convenientemente sin revelar los apuros de la casa, de nada servían las propiedades ni los depósitos de géneros. En caja habia apenas vinticinco mil duros, y cinco de unas acciones que, vendidas, no cubrirían esa suma; las letras á cobrar en el reino no llegaban á sesenta mil duros, y algunas se reformarian, porque así se estipulara con los aceptantes.

El tenedor de libros, al exponer á Enrique la situacion de la casa, juzgaba inevitable la quiebra, y añadia que, no estando preparado para ella, la situacion del Sr. Oliveira era peligrosa y comprometedora de su honra.

Tal vez acusaba al honrado anciano por no haber seguido sus consejos, porque suele suceder con los que asisten á los grandes desastres

cioso hermano de doña Cristina permaneció en la acera limpiándose del barro que sobre él echara la tartana del Sr. Oliveira.

—Están de mal humor,—decia D. Alvaro en soliloquio íntimo.—¡Ah! Luego la cosa es cierta. De esta vez los lleva el diantre. Si, ciertos son los toros. ¿Qué le hemos de hacer? Por lo visto es mejor tener propiedades que amontonar capitales. Vamos, yo no puedo aguantar estos hombres del dinero. Lo que ellos quieren es apoderarse de nuestras tierras. Sólo esto les falta para suplantar á la aristocracia. ¡Y Cristina que me aconseja que le hiciera yo la corte á Anita! ¡Qué ocurrencia! ¡Vaya una adquisicion! ¡Plebeya, pobre y acostumbrada á gastar diez ó quince mil duros anuales. ¡Zape!

Y mi hija del alma... infeliz... huérfana de su padre, ¿qué hará?

—Pues yo veo mejor las cosas. No hablemos de lo perdido. La dificultad presente es el pago de esas letras, y de las que tenemos en las plazas del reino. Para eso disponemos del activo de la casa íntegro, que es superior á 500.000 duros.

—Quizás, si todo se pudiese vender en buenas condiciones,—dijo D. Manuel, á quien la sangre fria de Enrique reparaba por momentos la perdida confianza.

—Pues ya haremos para que esas condiciones sean un hecho.

El Sr. Oliveira, en su perturbacion, ha olvidado que yo tambien soy capitalista, y que sin ser negociante, puedo hipotecar bienes sin perder ningún crédito que estorbe mis particulares transacciones.

Por lo demás,—añadió Enrique con voz conmovida,—creo que no debía V. recelar que su hija llegase al extremado trance de que habló hace un momento.

—Basta, Enrique, perdóneme V.—exclamó D. Manuel en los brazos de su amigo, en los cuales se habia refugiado con los ojos anegados en llanto.—En el mundo no existe un alma tan extraordinaria.

—Está V. muy agitado, y es preciso que don Cayetano no lo eche de ver cuando vuelva con los datos que le pedí. Lo mas urgente es sostener el crédito por todos los medios.

—¿Qué quiere V. que yo haga?

—Quiero que no se desanime V. para salvar esta casa, que es el porvenir de su hija. El amor

PARTES TELEGRAFICAS.

Paris 6.—La Agencia Haras, reafirmando una declaración del Morning Post de Londres, desmiente que se trate de mandar 40.000 hombres al Africa.
Túnez 6.—Reina absoluta tranquilidad. Ha llegado á Trípoli un spatri (soldado indígena de Argel) que pudo con mil dificultades escapar al degüello de la misión Flatters.
Londres 6.—La Cámara de los liores ha acordado discutir los artículos del proyecto de ley agraria despues de aprobar varias enmiendas importantes.
La Cámara oirá la tercera lectura de la citada ley el lunes próximo.
Paris 6.—Por el ministerio de la Guerra se desmienten los rumores alarmantes referentes á Argelia.
Un telegrama de Túnez dice que las tropas han quedado instaladas en Efid, Kreider y Mecheria, haciendo imposible toda nueva tentativa por parte de los insurrectos. El estado sanitario de las tropas es excelente.
Viena 6.—Han sido convocadas las Dietas provinciales del imperio para el 22 de agosto.
Londres 6.—Las autoridades de Osborne han aconsejado al príncipe de Gales que renuncie por este año á dar los banquetes que todos los veranos ofrecia á sus amigos á bordo de su yacht por temor á un atentado.
Manila 5.—Ha llegado sin novedad el vapor-correo «Asia», del marqués de Campo.
Paris 6.—Los periódicos franceses se ocupan casi exclusivamente del discurso de Gambetta en Tours.
En el tren de esta mañana salió para Mont-sous-Vendrey el presidente de la república. Regresará á Paris á mediados de mes.
Las elecciones en Francia prometen ser bastante reñidas en vista del gran movimiento electoral que reina en todos los departamentos. Continúan activa y satisfactoriamente las negociaciones para el nuevo tratado comercial franco-italiano.
Paris 7.—Los periódicos republicanos tributan grandes elogios á las declaraciones del señor Norton nuevo embajador de los Estados-Unidos en Francia, hechas en el acto de presentar sus cartas credenciales al presidente de la república, y se felicitan de la buena amistad y marcha política que siguen ambas naciones.
Dedican también lisonjeras frases para el general Noyes por el acierto con que ha representado al gobierno de los Estados-Unidos en Francia y por sus esfuerzos en estrechar las relaciones amistosas entre ambos gobiernos.
Londres 7.—En el banquete celebrado en «Mansions House», el presidente del Consejo señor Gladstone ha declarado:
1.º Que el gobierno inglés no piensa intervenir en los negocios del Afghanistan.
2.º Que el convenio firmado con los boers asegura la paz en el Africa meridional, siendo una garantía de prosperidad para el Transval.
3.º Que el resultado de la política de Inglaterra en la cuestión turco-helénica, reuniendo la Tesalia y una parte del Epiro á Grecia, constituye la más firme garantía para el sostenimiento de la paz europea.

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el 9 de agosto de 1881.
Parada: los cuerpos de la guarnicion.
Jefe de día: D. Juan Fernandez, coronel teniente coronel de España.
Hospital y provisiones, quinto capitán de San Fernando.
Paseo de enfermos y conducción de las altas á sus cuarteles y cuarteles al hospital, España.
El capitán primer ayudante, Castro.

Gobierno militar de la plaza y provincia de Valencia.—Los soldados licenciados del ejército de Cuba, Leon Santa Ana y Pedro Lopez Ramirez, se servirán presentarse en este gobierno militar para entregarles documentos de su pertenencia.
Valencia 7 de agosto de 1881.—D. O. de S. E.; El teniente coronel comandante secretario, Juan J. Ximenez.

En virtud de providencia acordada por el señor juez de primera instancia del distrito del Mercado de esta ciudad, en la ejecutoria recaída en la causa seguida contra José Guerrero sobre homicidio de Mateo Baixauli, se ha mandado proceder á la venta de una casa situada en el pueblo de Palomar, calle de la Ermita, sin número, manzana siete, compuesta de planta baja y piso principal, que linda por espaldas con la de Serafin Giner, por Poniente con la de Rosa Batallier y por Levante con tierras de Bautista Giner, valorada en noventa y seis pesetas, habiéndose señalado para el remate el día catorce de setiembre próximo y once horas de la mañana, cuya subasta tendrá lugar en este juzgado y en el de Albalá, en dicho día y hora.
Valencia 1.º agosto de 1881.—Salvador Perles.

AVISOS DE CORPORACIONES.

Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados.—Comisión de Rifa.—Los señores que conserven billetes premiadados de la rifa que acaba de celebrarse esta Asociación, se servirán pasar á su secretaria á recoger los premios por todo lo que resta de mes en los dias no festivos desde las nueve de la mañana á la una de la tarde, pues llegado el 1.º de setiembre sin haberlo hecho, se considerarán cedidos á la misma Asociación.
Valencia 8 de agosto de 1881.—El vocal secretario accidental, José Escrig de Oloris.

BOLETIN COMERCIAL.

COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza para hoy día de la fecha.

Londres, á 90 dias fecha, 48'40 á 48'45.
Paris, á 8 dias vista, 5'05 á 5'06.
Marsella, á 8 dias vista, 5'05 á 5'06.

Table with columns: CAMBIOS, BEN, DAÑO, CAMB. DS., BEN, DAÑO. Lists exchange rates for various locations like Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Castellón, Coruña, Madrid.

Descuento de letras al Banco de España á por 100 anual.
Valencia 8 de agosto de 1881.—El Sindico, Vicente Cipurana.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO.

D. ALFONSO FERRER DE VALENCIA.
Estado atmosférico del día 8 de agosto de 1881.

Table with columns: Barom. reducido en m.m., Termómetro centígrada, Humedad relativa, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Includes observations for the day and the following day.

COTIZACION OFICIAL DE ANTEAYER.

Table with columns: Fondos públicos, Último precio, Carreteras y sociedades, Último precio. Lists prices for various public funds and companies.

ULTIMA HORA.

Servicio particular de EL COMERCIO.

Madrid 8, 5-45 t.
En el Consejo de ministros celebrado hoy, se ha acordado conceder el indulto á los reos de Cañete.
Esta noticia ha producido gran júbilo en aquella villa.
BOLSA DE HOY.
Renta del 3 por 100. . . . . 26'70
Exterior. . . . . 28'60
Bonos del Tesoro. . . . . 102'40
Subven. de ferro-carriles. . . . . 51'50
Cambio sobre Londres. . . . . 48'25
Id. sobre Paris. . . . . 5'03

Madrid 8, 10 n.
Los médicos han declarado que Garfield está fuera de peligro.
Han fracasado las negociaciones del tratado de comercio franco-italiano.
Se ha acordado que deberán reunirse en el próximo setiembre.
El señor marqués de la Vega de Armijo marchará el miércoles á Mox á esperar al rey D. Alfonso y á su egregia esposa.

Madrid 8, 9-35 n.
Director de EL COMERCIO.
El distinguido escritor D. Angé María Segovia, candidato adicto por el distrito de Chiva, ha almorzado hoy con el Sr. Sagasta, y tenido la satisfacción de oír de labios del presidente del Consejo de ministros confirmación del acuerdo que se había adoptado en Consejo, declarando adicta su candidatura por el mencionado distrito de Chiva.
Cuantas noticias en contrario han circulado por esa capital, carecen en absoluto de fundamento.
El Sr. Segovia sale mañana nuevamente para su distrito.
Imp. de Juan Guix, Cofradia de los Sastrés, 8, frente al jardín de Roca.

circular y todo el Ministerio los trabajos que ahora se están tomando.

Con haber nombrado de real orden en la Gaceta los diputados, hubiera sido lo mismo que lo que ahora están realizando, en cuanto se relaciona con la representación del país, y de esa manera, si la voluntad de la nación no era la legítima y natural, sería la que á gusto del gobierno se había creado, que es lo que hoy está pasando.

Por lo menos, dicen las personas que de esto se ocupan, este sistema sería mas franco y mas leal que el que ahora se sigue.

Este sueldo lo reproduce casi diariamente el colega conservador, creyendo hasta de novedad en las palabras con que está escrito.

¿Quiere el colega que le demos recibo para evitarle el trabajo de reproducirle en sus columnas?

—Afirmo La Patria que el país dice á todo: «¿Qué se me dá á mí?»

A ese indiferentismo le condujeron los conservadores.

De él procurará sacarle el Gobierno que preside el Sr. Sagasta.

—Dice El Tiempo: «Mucho espera el Gobierno: Ovída que la prudencia puede llegar á confundirse con la pereza.»

Lo que olvida el colega en sus buenos tiempos es que tanto se esperaba y despues todo quedaba sin hacer.

—La Época viendo lejos: «Insistimos en que existe algún trabajo subterráneo para fomentar las huelgas, y que las conocidas hasta ahora no son mas que preludios de las que se preparan. El gobierno hará bien en no dejarse sorprender por los acontecimientos. En Jaen los operarios de los hornos han pedido tres reales de aumento en los jornales. La huelga debía ser más extensa. Por el momento, las disposiciones tomadas convienen al movimiento; pero nosotros tenemos indicios de que están dadas las órdenes para extender las huelgas, creyendo poner así en conflicto á la autoridad. Sirva de aviso.»

Agredecemos en nombre del partido los avisos del colega, pero crea éste que son perfectamente innecesarios.

El gobierno está al tanto en éste como en todos los asuntos, no habiendo visto hasta ahora el porvenir tan negro como pretende pintarlo nuestro colega.

—De El Cronista: «No son tan lejanos los tiempos en que á los ministros costaba mayores esfuerzos el triunfo de los adversarios de su política que el de sus amigos. Aun recordamos aquellos ecos de la ira democrática que hablaban de oposiciones por contrato y de ministeriales de oposición.»

Nuestros amigos, como el mismo Cronista ha declarado hace poco tiempo tratado de la misma cuestión, no han solicitado ni recibido nunca apoyo de los gobiernos conservadores.

Por lo demás, y tratado de probar la estricta sujeción de sus amigos al cumplimiento de las leyes, no deja de ser peregrina la despreocupación con que El Cronista declara que los ministros conservadores tuvieron que hacer «mayores esfuerzos» para el triunfo de los adversarios de su política que para el de sus amigos.

Los «esfuerzos» de los conservadores para sus amigos son los únicos que conocemos y el colega confiesa.

El actual gobierno no hace «esfuerzos» para que triunfen candidatos amigos ni adversarios. La opinión pública es la que apoya á los candidatos adictos contra los esfuerzos impotentes de esos conservadores.

Por lo demás, parece imposible que el órgano del Sr. Romero Robledo sea el que lance esta acusación que coge de lleno al ministro de la Gobernación de aquella época.

—Dice El Tiempo: «Hora es ya de que cese la situación apática, indiferente y lamentable en que se ha colocado un gran número de españoles, conocidos por el honoroso dictado de hombres de bien.

La actitud escéptica, al parecer, de tales elementos, no se aviene con su significación y carácter.»

El colega habla de las clases conservadoras. Escépticos, indiferentes, apáticos, son los conservadores, según un colega del mismo partido. Confesion de parte...

AÑO CRISTIANO.

SANTO DE HOY. San Roman, mártir.
SANTO DE MAÑANA. San Lorenzo.

CULTOS.

CUARENTA-HORAS.—Empiezan en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena, por la Tercera Orden de Santo Domingo; se descubre á las seis de la mañana y se reserva á las siete de la tarde.

Iglesia de Santa Catalina de Sena.
Hoy martes 9, primero de Cuarenta-Horas, por la mañana á las seis, Misa de descubrir; á las nueve fiesta á San Cayetano por sus devotos, y en acción de gracias por la restauración de su altar, predicará D. Juan Bautista Orts, presbítero. Por la tarde á las cinco y media, el 13.º ejercicio del quincuagésimo de Santo Domingo; predicará D. Juan Bautista Piñón, presbítero, nuestro hermano Tercero.

Iglesia de San Nicolás.
La Asociación de Santa Filomena establecida en dicha iglesia, á las siete celebrará mañana Misa de Comunión general. A las diez la solemne consermon.

Desde las primeras vísperas hasta puesto el sol del segundo día pueden los fieles ganar indulgencia por sus confesiones y comuniones visitando la capilla de la Santa.

Parroquia del Invierto mártir San Lorenzo.
En esta iglesia, hoy día 9, despues de las vísperas y completas se cantarán solemnes Matines y Laudes al Santo Titular, y en su día á las diez de la mañana se celebrará Misa con orquesta, haciendo el panegirico del Santo el Dr. D. Miguel Esteban Ruiz, catedrático de este Seminario Central, terminando esta festividad con las acostumbradas y también solemnes segundas vísperas.

Iglesia de Religiosas del Pié de la Cruz.
Mañana, día de San Lorenzo mártir, se dará la absolución general á los hermanos de la T. O. de Nuestra Señora de la Merced; por la mañana á las siete despues de la Misa y por la tarde á las cinco, por ser el día de la fundación de la orden.

Ejercicios espirituales en el Ermitorio de San Vicente Ferrer de la Villa de Agullent, en el presente año 1881.

en todas las casas, que se abren generosamente para tan humanitaria recepción, algunos son llevados á las casetas de la Velada, que instantáneamente se convierten en manicomio de dolor. Desde algunos departamentos de la Facultad se arrojan grandes masas de agua por medio de las bombas sobre el foco del incendio y sobre las paredes del Hospital y habitaciones del Jardín Botánico, con el intento de apagar la lluvia de chispas y trozos de madera carbonizadas que la fuerza del viento sembra ba en todas partes; la columna de humo y llamas que se levanta del Teatro se asemeja á un imponente flamero de muerte, que llvaba la consagración al ánimo de todos; los médicos de guardia en el Hospital; los alumnos, las madres de Caridad, toda la dependencia del mismo cumplieron heroicamente con su deber; ninguno faltó á su puesto y en todos hubo valor, prudencia, orden y energía para devolver la tranquilidad al ánimo abatido de los enfermos.

Grandioso espectáculo presentaba la plaza de Frágela en medio del pesar por la catástrofe!... Un inmenso prisma rectangular de llamas al rojo blanco ardía encerrado como en un fantástico horno, elevando hacia el espacio descomunales columnas de humo que inclinaban sus cenicientos penachos hacia el resto de la población.

El paisanaje, la fuerza de la guarnicion, las autoridades, cuantos elementos tiene Cádiz de acción ó mando, otros tantos trabajan, sin distinción de categorías, para lograr la corta del incendio; allí vinos á los señores gobernadores civil y militar, capitán de puerto, juzgado, alcalde, concejales, facultativos, representantes de las compañías de seguros y del propietario del edificio, arquitectos y maestros de obras; para ninguno era penoso el trabajo; nadie se sentia cansado mientras habia un peligro que temer ó una desgracia que evitar.

El techo de piedra y hierro, y la inmensa montera que cubria el teatro, vinieron al suelo con horroroso estrépito; su desplome produjo el levantamiento de millones de chispas que, como centellas de destrucción, vinieron á caer sobre la azotea del hospital, y algunas hasta en los techos de algunos puestos de la feria que comenzaron á arder; nuevos momentos de suprema angustia; si rápidamente no se estingue aquel principio de incendio, la catástrofe puede llegar á ser mayor; allí se dirigieron entonces todos los esfuerzos; afortunadamente el peligro desaparece en breve; mientras tanto el terror se apodera á la vez de los vecinos de la manzana de casas paralela á la calle de la Soledad; muchos de ellos se lanzan á la calle, viendo que las llamas hacian presa de las cortinas y puertas de los huecos; otros se desprenden desde los balcones de los primeros pisos, temerosos de que el incendio se propague por aquel lado, y entre tanto, en el espacio de dos horas, lo que fué Gran Teatro, queda reducida á una inmensa alberca de fuego, sobre la que se levantan imponentes las tristes siluetas de algunos pies de mampostería, que á la vez vienen al suelo con horrible estruendo.

Renunciamos á dar los nombres de los que más se distinguieron en sofocar el incendio y sus tristes consecuencias, porque necesitaríamos columnas enteras para formar la lista; en este orden de actos de abnegación y sacrificios, todos los que en el lugar del siniestro se hallaron, baste decir que fueron dignos de Cádiz.

Al auanecer se retiraron las fuerzas de la guarnicion, y solo quedó allí algun retén de los cuerpos de servicio, personal de municipales y vigilantes, para evitar la aproximación al área del que fué Gran Teatro.»

CORREO DE MADRID.

7 AGOSTO.

La Gaceta del 7 publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Decretos conmutando por otros las penas impuestas á Lorenzo Cabalero, Gabriel Ruiz, José Muñoz, Pedro Caballero y Miguel Cabrera, por la audiencia de Cáceres.
Otro indultando á Eugenio Villalon del resto de la pena que le fue impuesta por robo de un borrego.

Guerra.—Decretos nombrando segundo cabo de la capitania general de Navarra á D. Juan Garrido y Serras, comandante general de la cuarta division del ejército del Norte á D. Angel Bravo y Miralles, y vicario general del ejército y armada al actual patriarca de las Indias.

Relacion de las cruces del mérito militar concedidas á individuos civiles, por real orden de 31 de julio del presente año.

Fomento.—Decreto declarando caducada la autorización concedida á D. Adolfo Bayo para ejecutar las obras de desecación de la laguna de Torreblanca, por no haber constituido, dentro del término de 40 dias, la fianza de 12.000 pesetas exigida al mismo para responder del cumplimiento de las condiciones con arreglo á las que obtuvo la mencionada autorización.

Gobernacion.—Orden dejando sin efecto la providencia del gobernador de Leon confirmatoria del acuerdo del ayuntamiento de La Bañeza, en virtud del cual se dispuso que se trasladaran de la parroquia de Santa Maria á la del Salvador los bancos que los concejales ocupaban en las festividades religiosas.

Otra confirmando la suspension impuesta al ayuntamiento de Lozoya.

Otra revocando el fallo de la comision provincial de Zamora, que anuló las elecciones celebradas en el segundo y tercer colegio, y declaró incapacitado para ejercer el cargo de concejal á D. Dionisio Tejero.

Otra encargando de la direccion general de beneficencia y sanidad á D. Joaquin Gonzalez Fiori, durante la enfermedad de D. Francisco Moreu.

Ultramar.—Orden imponiendo al contratista de vapores-correos de Filipinas á la Península una multa de 10.000 pesetas por el retardo de un día, cinco horas y 47 minutos, con que el vapor-correo «Barcelona» llegó á la Península en su viaje desde Manila.

—De La Integridad de la Patria: «Segun las cartas y noticias que en ellas recibimos, los gobernadores, alcaldes y delegados no dan paz á la mano en eso de cometer negligencias y atropellos en los distritos electorales, en cuanto el candidato ministerial tropieza con el mas pequeño obstáculo.

Al ver la línea de conducta que se ha trazado el gobierno, en todos los círculos políticos no se oye mas apreciación que, para hacer las elecciones como el gobierno las va á llevar á cabo, se podía haber ahorrado el Sr. D. Venancio la

control del Estrecho. Los hotes que por allí se arrian un bote y depositan en la caja la correspondencia que llevan, tomando en cambio que va dirigida á los puertos de su destino, aquella caja está bajo la protección de los buques de todas las naciones, y hasta la fecha no tiene noticia del menor abuso cometido en la zona y solitaria Administración de correos.

Segun aviso de la Delegacion del Banco de España en esta provincia, el cetro del primer semestre del año económico actual empezará en breve, habiéndose señalado los dias que se lijan los pueblos siguientes:

Agullent, 24 y 25 de agosto; Ayelo de Malfre, 15, 16 y 17; Bocairante, 11, 12, 13 y 14; Santa la Higuera, 8, 9 y 10; Outeniente, 18, 20, 21 y 22; Bañol, 17, 18 y 19; Cheste, 21, 23 y 24; Chiva, 25, 26, 27 y 28; Godeval, 17 y 18.

Hemos recibido el núm. 14 del tomo IV de «Los vinos y los aceites», revista quincenal del cultivo de la vid y del olivo, de la fabricación de los aceites, y del comercio de estos caidos en España y en el extranjero, que publica en Manila la casa editorial Vinda e Hijos de don Agustín, cuyo sumario es:

«Flojera en España, por D. V. de Vera y Desamparar y despuntar las vides de los cascos, por D. J. de Hidalgo y Tablada. Color natural y color artificial del vino, por Ramon Manjares.—Aparatos para el cultivo de la vid y la elaboración del vino (ilustrado con tres grabados).—Las negociaciones de comercio.—El aceite de semilla de algodón.—Esencia de Cádiz.—Vid europea resistente á la flojera.—Bibliografía: Informe acerca de las vides americanas.—Crónica de la flojera en España.—Miscelánea.—Correspondencia.—Natural: De Ciudad-Real, Figueras (Gerona), Huesca (Albacete), Tafalla (Pamplona) y Tarragona. Extranjera: De Nimes.—Revista de mercados nacionales y extranjeros.

Hemos recibido el número 8 de la Revista Andaluza, que se publica en Cádiz el día de cada mes.

El siguiente sumario dá á conocer la importancia de esta publicación:

«Máiz vegetal, Alvarez Alvistur.—Rosa Polilla, J. P. de Costa (con grabados).—Plantas silvestres, Garrillo y Paz.—Las ventajas del pispis, R. Maurel.—La Flora andaluza, G. Chersí.—Los helchos (III), A. Mendoza.—Eficacia y utilidad del arbolado en las poblaciones y vias férreas, F. Chersí.—Seccion de noticias.—Observaciones meteorológicas (julio), A. Mendoza.

Recomendamos á nuestros lectores la Revista Andaluza que tiene establecida su direccion y administración en el Jardín Botánico de Cádiz, á donde podrán dirigirse las personas que deseen subscribirse, y ofrecemos para más comodidad esta intervención para este objeto.

DOLORES DE CABEZA.—Generalmente producidos por el desarreglo del estómago y el hígado, y hasta ahora no se ha descubierta medicina que limpie, entone y arregle los órganos tan segura, pronta y eficaz como las Píldoras Azucaradas de Bristol.

Dr. Roldán, residente en Santiago de Cuba, escribe, con fecha 24 de enero de 1867, lo siguiente: «Despues de haber estado padeciendo espacio de ocho años de una jaqueca consuntiva, me curó con dos frascos de Píldoras Azucaradas de Bristol. Esto fué hace cinco meses y no he vuelto á tener recaída.»

La señora Rubio, residente en Méjico, dice: «Las píldoras de V. me han devuelto el goce de la vida y espacio de muchos años habia padecido dolores de cabeza bitosos que me atormentaban constantemente. Ningun medicamento produjo efecto sobre la enfermedad, hasta que tomé las píldoras.—No tan solo han extirpado la enfermedad, sino que han mejorado mi salud en general. En todos los casos que la enfermedad viene de impureza de la sangre ó hmedad reumática de Bristol debe ser tomada con Píldoras.

Viso á los enfermos. El gabinete de curación de enfermedades secretas y pautamiento de curas, instalado desde hace tres años en la plaza de San Bartolomé, núm. 3, se ha trasladado á la calle del Rey D. Jaime, núm. 4, principal, frente al teatro de la Princesa. Las horas de consulta son de diez á tres.

EL INCENDIO DEL TEATRO DE CÁDIZ.

La Palma de Cádiz nos suministra los siguientes datos sobre la horrible catástrofe que se celebró el telegrafo:

«A las doce y media, cuando por toda la ciudad se escuchó con claridad eléctrica la explosión; fuego, fuego! era la voz general que escapaba de todos los labios; la compaña serenos, con sus pitidos alarmantes, las campanas de las parroquias con su azaroso doblar, la torre municipal con su imponente toque de alarma, ponian en conmoción á la ciudad: la parte del vecindario se precipitaba en el teatro hacia el sitio de la catástrofe; en el hallamos desde los primeros momentos, y se borrará de nuestra memoria el recuerdo de aquellas escenas.

«La multitud de obreros se lanzaban dentro del teatro, con la vana esperanza de intentar salvar algo; pero todo era inútil, breves momentos despues salian precipitadamente, desolados de la melancolía de los más tenaces actores; el teatro solo era una hoguera; más allá aquello una erupción que un incendio; instantáneamente llegaron fuerzas considerables del regimiento de Ingenieros con todo el material necesario, una numerosa seccion de artillería, varias compañías de infantería, toda la fuerza de la Guardia civil disponible, carabinieri, marinería, pego para tan gran catástrofe llegó tarde; con sobrehumano esfuerzo desgranó rápidamente de las inmediaciones del teatro edificio, kioskos, asientos, árboles, medio brazo del pueblo y el disciplinado grupo de las fuerzas militares, se estrema con abnegación para evitar se propague el teatro; hay un momento en que la corriente precipita las llamas sobre los muros del teatro y Facultad de Medicina, y en aquel instante el pensamiento de todos se concentra en salvar los edificios.

«Las autoridades rivalizan todas en dar ejemplo de actividad y energía los enfermos son trasladados en brazos; muchos, en camillas otros, á la casa del espantoso volcán; unos son conducidos á la Casa-Hospicio, otros hallan acogida

PILDORAS DE BRISTOL



REMITIDO

Sr. D. J. Climent Martí.

Muy señor mío: Faltaría a un deber de conciencia si no escribiera a V. dándole las gracias...

Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de EL ESTÓMAGO Y EL HIGADO...

De venta en todas las Boticas y Droguerías. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Iguana-Marine-Guano



Marca de origen.

GUANO ÓRGANICO Superior al del Perú.

La importación en España de este poderoso fertilizante ha causado una verdadera revolución en la Industria Guanera.

El Iguano-Marine-Guano, con ser de origen orgánico, no tiene rival para el abono de los trigos, arroz, cáñamo, maíz, patatas, caña de azúcar, viñas, olivos, naranjos y hortalizas.

Tan seguros estamos de las buenas cualidades del Iguano-Marine-Guano, que devolvemos el dinero al agricultor que empleando nuestro Guano tres veces seguidas en un mismo campo, valor por valor con el del Perú...

Ensayad el Iguano con arreglo a nuestras instrucciones, y vereis como en los arrozales el agua no lo arrastra.

Análisis garantizado por los reputados químicos D. José Monserrat, don Pedro Fuster y D. Francisco Castell, los cuales sacan las muestras a bordo de los buques al tiempo de verificar la descarga.

Composición: Amoniaco de 9,50 a 10 por 100. Fosfatos de 20 a 22 por 100.

Precios de venta tomando el guano en la báscula. Por mayor: 120 rs. los 100 kil. menor: 125 " id.

Para los pedidos, dirigirse a los únicos introductores en España, calles de Santa Teresa, núm. 9, y San Vicente, 287, almacén de aceites.

Gran descuento a los que tomen un cargo completo de 10.000 sacos en adelante.

Almacén general, camino del Grao, núm. 99, cerca del paso nivel del ferro-carril de Tarragona.

Valencia 5 de abril de 1881. Teruel Hermanos y Compañía.

GUANO DEL PERU.

Calidad y precio unificados.

CALIDAD: con más de 9 por 100 de amoniaco, y de 25 por 100 de fosfatos.

Garantizan estas dosis repetidos análisis hechos por los señores: Dr. D. José Monserrat, catedrático de Química.

Dr. D. Pedro Fuster, catedrático de Agricultura. Dr. D. Francisco Castell, profesor auxiliar de la Facultad de Ciencias.

PRECIO: de 30.000 kilogramos arriba, 125 rs. los 100 kilogramos. en partidas menores 135 " id.

Al contado tomando el guano en la báscula. Se vende en el Grao, en los almacenes de los que suscriben.

Trénor y Compañía.

LA CENTRAL

Compañía anónima de seguros á prima fija contra incendios, la explosión del gas, del rayo y de los aparatos de vapor.

SOCIEDAD ANÓNIMA

AUTORIZADA POR DECRETOS DE 12 DE AGOSTO DE 1863 Y DE 17 DE DICIEMBRE DE 1864.

RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN DE 10 FEBRERO DE 1880.

Domicilio social: RUE DE RICHELIEU, 108, Paris.

Dirección para España: CALLE ANCHA, 54, Barcelona.

GARANTIAS.

Capital social. Rvn. 40.000.000. Reservas. » 2.710.104'84. Primas á cobrar. » 43.867.715'04.

Total. Rvn. 86.577.819'88.

LA CENTRAL

Desde su creación ha visto constantemente aumentar la importancia de sus operaciones, la cual demuestra altamente su formalidad en el cumplimiento de sus compromisos.

Esta compañía clasificada entre las más importantes de Europa, tenía asegurados en 31 de diciembre de 1879.

Rvn. 42.612.361.672.—

Desde su creación hasta fines de 1879 La Central había reembolsado á 21.569 asegurados por otros tantos siniestros, la cantidad de

Rvn. 57.990.854'12.

Para mas informes dirigirse á los Sres. J. Climent Martí y Compañía. Agentes generales en Valencia, calle de Centelles, sin número, principal.

EL MEJOR PURGANTE DE LOS NIÑOS

con los análisis de Podofilino, fórmula del Dr. Campá, catedrático de medicina.

Botica del Dr. Aliño, plaza de Cajeros y D. Albino Aliño, plaza de Calatrava, frente á la fuente del Negrito, donde se dirigen los pedidos por mayor y menor.

Advertisement for 'EL ROB LECHAUX' featuring a portrait of a man and text describing it as a blood purifier. 'Fuerzas y Vigor para todos. UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO!'

Depósitos en Valencia: Esplugues hermanos, farmacéuticos, Mercado, 2, y Palau, 13, y Andrés y Fabiá, frente á San Martin

Viruela (Pigota)

El jarabe de Sarracenia purpúrea con Salicilato de Sosa, es el medicamento que más aceptación ha merecido de los médicos, para curar esta enfermedad y en general todas las erupciones febriles.

Depósito por mayor y menor, farmacia de D. Albino Aliño, plaza de Calatrava, frente á la fuente del Negrito, y Dr. Aliño, plaza de Cajeros.

NOVÍSIMA LEY DE ENJUICIAMIENTO CIVIL

reformada por la de 21 de junio de 1880, con notas aclaratorias de algunas de sus disposiciones por un abogado del ilustre colegio de Valencia.

CONTIENE:

- 1.º La ley de 21 de junio de 1880, consignando las bases para su reforma.—2.º Real decreto de 3 de febrero de 1881, sobre su promulgación.—3.º El texto íntegro de la ley reformada.—4.º Decreto de 5 de enero de 1889, dictando las bases á que han de ajustarse las instituciones de crédito y procedimiento de apremio contra sus deudores.—5.º Ley de 12 de noviembre de 1869, sobre quiebras de ferro-carriles.—6.º Ley de 20 de junio de 1862, sobre diseño paterno.—7.º Reglas de procedimiento civil establecidas por la Ley hipotecaria para constituir, ampliar ó liberar judicialmente hipotecas para inscribir la posesion y dominio, para hacer efectivos los honorarios de los Registradores y anotacion de legados y demandas.—8.º Ley de 2 de diciembre de 1872 sobre las obligaciones del Banco hipotecario español.—9.º Decreto-ley de 9 de junio de 1879, y ley de 10 de enero de 1877, sobre demandas contra la Hacienda.—Esta obra forma un tomo en 8.º de cerca de 700 páginas, y se halla de venta al precio de 10 reales en las principales librerías. Los pedidos se dirigirán á la librería de Pascual Aguilar, Caballeros, 1, Valencia.

SOCIÉTÉ SAINT-GOBAIN CHAUNY ET CREY

Abonos químicos de San-Gobain. Venta con garantía real y efectiva.—Composición fijada por el catedrático de química D. César Santomé.

GUANO SAN-GOBAIN.

Abono completo intensivo y superior al del Perú.

Este abono de reconocida eficacia para todos los cultivos, es de los mas convenientes para el arroz, trigo, naranjos, cáñamos, hortalizas, etc.

Composición: Amoniaco de 8 á 9 por 100. Fosfatos todos ASIMILABLES de 20 á 22 " id. POTASA (considerada anhidra) de 3 1/2 á 4 1/2.

Precios: De 30.000 kilogramos en adelante 125 rs. los 100 kilogramos. Al por menor 135 " id.

ABONO VITÍCOLA DE SAN-GOBAIN.

Especialísimo para las viñas, preventivo contra el filoxera.

COMPOSICION. Potasa (considerada anhidra) 12 por 100. Fosfatos, todos asimilables. 20 á 22 id. Nitrógeno. 2 por 100.

PRECIOS. De 30.000 kilogramos en adelante. 106 rs. los 100 kilogramos. Al por menor. 112 rs. los 100 kilogramos.

ABONOS ESPECIALES PARA CADA TIERRA Y CULTIVO.

Superfosfatos de cal.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.

Garantías: La composición de nuestros abonos se garantiza por escrito en las facturas de venta.

Almacenes: Camino del Grao, núm. 94, junto al ferro-carril de Tarragona.

PERSIANAS.

Se fabrican las de galon de todos sistemas y un completo surtido de las verdaderas catalanas fabricadas especialmente para esta casa. Perfeccion y Economía. Se pintan y componen toda clase de persianas.

Estereria de Francisco Mas, Caballeros, 5.

MAGNESIA DEL DR. MARQUÉS

Interesante para la colonia americana de esta.

La renombrada Magnesia Aereada, antibiliosa, perfeccionada del Dr. Marqués, farmacéutico de la Habana, que de tan justo crédito goza entre los habitantes de todas las Antillas y bastante conocida tambien en nuestra Península, como remedio eficazísimo para curar la indigestion, irritacion, dolores de cabeza, jaquecas, excesos de bilis, ácidos del estómago, mareos de las navegaciones, retencion de orina, estreñimiento y demás enfermedades intestinales, hallase de venta en esta capital, en la acreditada farmacia del Dr. Chiari, calle Alta, 34, junto á las cuatro esquinas de Mosen-Sorrell, al precio de cinco pesetas frasco.

ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILÍTICAS.

Curacion pronta, segura y radical.

Consulta, de 12 á 2 de la mañana.

Calle de Clarachet, núm. 16, piso segundo.

Advertisement for 'VINO FERRUGINOSO AROUD' with a portrait of a man and text describing it as a tonic. 'CARNE, HIERRO Y GUINA. El Alimento mas fortificante unido á los Tónicos mas reparadores.'

A LOS COSECHEROS Y COMERCIANTES DE VINO

Estos polvos, resultado de infinitos experimentos, tienen la propiedad de dar al vino un gusto agradable, sabroso y de mucho aroma, preservándolo al propio tiempo de la acidez, y la quita tambien cuando principia á acidarse, ó sea picado. Dichos polvos estan exentos de toda sustancia nociva á la salud, ni contienen algo salicífico, hoy dia tan empleado para la conservacion de los vinos.

Sus buenos resultados los acredita el extraordinario consumo que de estos polvos hacen los cosecheros de esta y de otras provincias. Con un paquete, cuyo valor es de 20 rs., hay suficiente para 100 cántaros de vino, ó sean mil litros, ó sean ocho cargas. Tomado en cantidad, se hace una rebaja.

Depósitos: en Játiva, botica central del autor, D. Serapio Artigues; Valencia, botica de Miner, frente al teatro Principal; D. Vicente Gonzalez, Maldonado, 48; Nules, botica de Gironés y D. Andrés Martínez, plaza de San Roque, núm. 1; Barcelona, Carmen, 23, farmacia del Dr. Camabell; Málaga, Cisneros, 45, tienda, y plaza Arriola, 9; Madrid, botica de Borrell, Puerta del Sol, y Almacén de Drogas de Chavarri, plaza Anton Martín; Cádiz, D. Pedro Caselles; Lérida, farmacia del D. Vicens; Logroño, farmacia de D. R. Sanchez; Cáceres, farmacia de D. J. Martínez.

PILDORAS DE PODOFILINO

FORMULA DEL DR. AMALIO GIMENO, preparadas por el Dr. Aliño, hermanos.

El Podofilino es el purgante favorito por las celebridades médicas de Europa, porque no irrita, ni produce dolores de vientre y es lo que mejor limpia el estómago; el primero de los antibiliosos y como colagogo no tiene rival. No hay obra moderna de Terapéutica que no hable con grandísimo elogio de este medicamento.

Caja grande, 12 rs; pequeña, 6. La venta al por mayor y menor, farmacia de D. Albino Aliño, plaza de Calatrava, frente á la fuente del Negrito, y Dr. Aliño, plaza de Cajeros.

ASMA

Tos, catarros, neuralgias del pecho, del corazón, constipados, tisis en primer grado, etc., se curan con los maravillosos

CIGARRILLOS CLIMENT.

La gran fama de que gozan, los miles de curaciones obtenidas con ellos y el número de certificados de otros tantos enfermos agradecidos, son el mas acertado elogio, que con imparcialidad, podemos hacer de ellos.

Se venden á 8 rs. caja: En Valencia, botica de su autor, calle de San Vicente, núm. 161, frente á la de Padilla, y D. José Andrés y Fabiá, calle de San Vicente, frente al cabalillo de San Martín.

Además, en Alcoy: D. Rafael Alfonso.—Alberique, D. Magin Font y D. Miguel Fabia.—Alcira: D. José Camps.—Benifayó, D. Ignacio Solves.—Burriana: D. Domingo Forner.—Carcagente: D. José Pallas y D. Fernando Cucata.—Castellón de la Plana: D. Vicente Fabregat.—Denia: D. Manuel Comerma.—Gandia. D. Antonio Buada y D. Vicente Espinós.—Gr.º: D. Pedro Cubells.—Játiva: D. Fernando Cucata y D. Juan Ventura.—Liria: D. Mariano Durán.—Requena: D. Canuto Gil.—Sueca: D. Ernesto Taberna. D. Mariano Cubells.—Utiel: D. Joaquin Vidal.

CÁPSULAS ÚNICO REMEDIO ESPECIAL CONTRA LA DARTOIS TISIS

con creosota de Alquitran de Haya en todos grados. Este medicamento no debe confundirse con la creosota ordinaria que hacen con la hulla. Ha sido experimentado en los hospitales con sorprendentes resultados; en los Constipados, Bronquitis crónica, Asma, y especialmente en la TISIS.—Las CÁPSULAS DARTOIS se toman fácilmente y son soportadas por todos los enfermos. Es importantísimo, á fin de evitar las falsificaciones que produce el éxito de este producto, exigir el verdadero nombre y el sello del gobierno francés en cada frasco.—Precio 14 rs.

Depósito general, PARIS, 97, Rue de Rennes. Madrid, Agencia franco-hispano-portuguesa, Sordo, 31.

ILUSTRACION ESPANOLA Y AMERICANA.

Suscripcion para todo el año de 1881. Un año 40 ptas. Semestre 21 ptas. Trimestre 11 ptas.

Table with columns for 'LA MODA ELEGANTE' and prices for different editions and periods.

Todo suscriptor á la «Ilustracion» que desee recibir «La Moda Elegante», rebajará el 25 por 100 de esta última. Se suscribe en la librería de D. Pascual Aguilar, Caballeros, 1.

SERVICIO DE VAPORES DE DART Y C.ª —VALENCIA.

Durante la temporada de embarque de pasa en Denia, Jábea, Oliva, Gandia y Altea, PARA Londres, Liverpool, Glasgow, Dublin, Bristol, New-York, Boston, Filadelfia, Baltimore y demás puertos de Inglaterra y América.

Como en años anteriores, harán este servicio las conocidas líneas de PIKERNELL para Londres, línea ANCORÁ para New-York y demás puertos de los Estados-Unidos, y otros vapores para los demás destinos. Para carga y otros informes, dirigirse en Valencia á DART Y C.ª, plaza de Calatrava, 2, entresuelo, ó á sus agentes.

EN DENIA, D. Agustín Aranda. EN JÁBEA, Sres. Albi y Casabó.

Dolores reumáticos, nerviosos, inflamatorios; etc. Se curan con el Enojado rollámico de Capafous y el Sicitado de sosa. Exito Seguro. Dr. Aliño, plaza de Cajeros, y D. Albino Aliño, plaza de Calatrava, frente á la fuente del Negrito, á donde se dirigen los pedidos por mayor y menor.

TONICO-GENITAL

Célebres pildoras del especialista doctor Morales, contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias y droguerías de España, y en el correo á cambio de sellos.

Dr. Morales, Carretas, Madrid.

Primer diccionario etimológico español por D. Roque Barja

Por fallecimiento del suso se celen los 58 cuadernos publicados en dicha importante obra el 25 por 100 de rebaja.

Daran razon en la administracion de este periódico.

VENTA

de una escalera de madera española. Sigue os, núm. 29, esquina á la Jordana, núm. 7.

ZALATERIA DE AMOROS.

Calle de San Vicente, núm. 125, frente á San Gregorio.

En este acreditado establecimiento, durante la presente temporada de verano, se hace una gran rebaja de precios en todas clases de calzados, y en especial en un variadísimo surtido de zapatos que hay de última moda.

Temporada de embarque de pasa.

EL EUROPA para Londres en Denia y Jábea el 9 de agosto.

EL VENETI para Londres en Denia y Jábea el 17 del corriente.

Consigatarios: Sres. Durruti, plaza de Calatrava, 2, entresuelo.

en Denia, D. Agustín Aranda. en Jábea Sres. Albi y Casabó.

EL VARGAS saldrá el 9 de agosto para Alicante, Sagunto, Almería, Málaga, Cádiz y villa.

EL LUIS DE CAJEROS saldrá el 10 del corriente para Barcelona, Felhu, Cetta y Marsella.

Consigatarios: D. J. B. Casabó, calle del Gobernador, núm. 1, entresuelo.

Aviso importante

Una señorita francesa, de guita familia, que habla perfectamente en el extranjero, y que en París, desea entrar de sobra de francés, canto y piano en una casa particular ó liceo colegio de enseñanza superior.

Para mas informes, dirigirse á la Administracion de este periódico.

MONEDAS FALSAS

En la calle de Náquera, entresuelo, dero ha, se coje toda clase de monedas de oro y plata, falsas, desde el 10 al 60 por 100, inutilizandolas á presencia del comprador.

Tambien se compran las monedas de plata lisa, galónes finos y de oro y plata.